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— ~ S¥ce AP Y hnew) SR P | % R (prediction interval)

VRGP ATELURIE Y. 2 TR R % B (prediction interval)
FULF B AR S R e LR b
Bk 0 T 'Pki eg o

"R B F AN s FRCA S e T
B,=0.10 > B,=0.95> E{Y}=0.10+0.95X > 6 =0.12
»EFV AR - irsﬂGPAth—35m@'§—iﬁor—ga

Taf 3584 H X B Tial 4
E{Y,} =0.10 + 0.95(3.5) = 3.425
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Ry > 9% Eﬁ; A(2.1)- & 997
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Ay Y8 ) © 3425 — 3¢ E{Y,} = 3.425 3425 +30 | Y

g X, =35 85 YRYREERDAC
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Y bnewy = Yi )/ sipred} - FRACE(N-2)  (2.35)
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o d FIL (2.35) 0 - FATRPIEY oy L - @ FFRIHEF k-
N (L R(2.35)0(2.10) 0 2 LY, HE D 0 Y e H
& p) # f}h tt(l—a/2;n—2)s{pred} (2.36)

o ERGEAL %P #orl oX{pred} £ 7 0 d (A31b)F

o st} -} o (1) s ] @37
o FRRIARREH opred} - B HEFE G

2 =&

s*{pred} = MSE + s° {Yh} (2.38)

7 (230) 0 2 AERIEL T R A AT

—

—\2
X, —X
s*{pred} = MSE 1+ Ly (X, = X)

n Y (X, - X) (2.38a)
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TFLEFRRNAL > AURESREM]E o EAF] 07 HE A fE 2 6 obiE
SR A RTEMNENMAFENT/EEFR - BHT—HELENHREL
X, =100 B - %285 90% FAEM - ®FEE (.95 23) = 1714 X
B A W 4% 3

V,=419.4 $°{%,}=203.72 MSE=2,384
R (2.38)4% S2{pred}=MSE+52{ﬁ}

s* {pred} =2,384+203.72 = 2587.72
s{pred} =150.87

‘ 332.2 < Yoo < 506.6
éi li'l (236)?‘%‘ Yh(new) ﬁ}‘] 90% ?EJE’J IE! Fl’ﬁ

419.4-1.714(50.87) <Y, <419.4+1.714(50.87)
332.2<7, . <506.6

EREHFE 90T  EMAMNT—WEE 100 Bk IEF I FEREE
E332E507 MR Z B ER o




s* {pred} =2,384+203.72 = 2587.72
s{pred} =150.87

TRAFENEMARENETERHAZERN —H#ETEARAHIEFERNE
B KK s MSE =2,384 53ty 780 2 £ 8 s*{pred} = 2,587.72 2. 92% -
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MSE =2384  1(.95;23)=1.714

E - 15 5
s”{predmean} = % +203.72=998.4
s{predmean} = 31.60

WL = REFGPFHER TR 2EREM %
419.4-1.714(31.60) <Y, . <419.4+1.714(31.60)
3322 < Yy eny <506.6 365257, $473.6

\ FEINEAFAEMILEAKRAEEIO0E 2 B — K AT & T EE 1Y

FREMERSE ) HABELEN (A8 KA F TR H P98 -
HEY hinew BT TR AR SR LA3 - B 45 2| = 18 b K P 7 44 T 1F B B oy T 0 [

i

1,095.6=3(365.2) < 44 T 1E 58k <3(473.6)=1,420.8

T E#/AEEIOOELM > AE=ZMIMEFAN > BIODHEQLZT » A
1,096 & 1,421 Tos =2 [ -
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band) °

+ i FHCA](2.1)2 1 fFar - 2 Working-Hotelling 1 — o 5 47 7
hiE-kEX HFTIIAERE

Y, £Ws{¥,]| (2.40)
H ¢ W?=2F(l-a;2,n—2) (2.40a)
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2.7 i fEAT R % B 472

( Analysis of Variance Approach to Regression Analysis )
(a)

" AR SR e ek Rz v, 7
j'; Eﬁﬁﬁ%é\ 7 ° ' Yy __
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+ ¢hfe > 11SSTO% 7
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SSTO=) (Y,-Y) (2.43)
H ¢ SSTO &_.%,-T = 4r (total sun sauares) o “
wEE v 7

* E AT OBLRIE ¥R- fR 0 A .
SSTO=0;Y; 2 Fen% B & 2
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(a) (b) ©
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HEBA/ HEBAA HEBAN

'%%zﬁ?ﬁiﬁl%ﬁix’ FBﬁY FE g RAY, fope
R Eﬁ‘ﬁ Yha e i o Yi — Yh (2.44)

e T BT G R2.7b ¢ & LT RME AT o YV EP L ¥R
AT mIER B X gk s o 0 (244) i T m'ft’ i
+ ° (1.21)en SSE - SSEZZ(Yi—Yh )? (2.45)



* SSE=X(Y,-Y, 2@ SSE #_:% % T = 4r (error sum of
squares) ° % “77 Y7 Ri% B fie i ok ETMB\P » ] SSE=0;
M iﬂﬁf»lﬁmﬁiﬁﬁﬂi%ﬁﬁﬂ » SSE -~ N}’t o

e i Toluca = & |+ » d W G 0% % (£2.1)F &

SSTO = 307,203, SSE = 54,825

c A BT e F AR RFI AR AR > AV - B
SSR £ fF T + o

? SSR=Y(%,-7) (2.46)
SSR 43 7 ¥ = - (regression sum of squares) - i+ & SSR
W - A T Ao AL G Y-y (2.47)
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"SSR¥ARG HFE Y, R £ ¢ ¥ i F]PT ik jF et A o SSRAP ¥
SSTO# = > E‘Jﬁﬁﬁfﬁg LR S g A R s pEEd O TR

» & Tolucaz & » SSR =SSTO — SSE = 307,203 -54,825=25,2378
PR A1 TR R 73 LN f@ﬁ?ﬂ*’??‘bﬁﬁ
1 % P e T

B 2.7
REEEY, - Y DEER— Toluca ARIRB] (RIRLLHIER - @R Y, LY, MEUAIE)
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33 % (total deviation) Y, - Y ¥ 4
L-Y=Y-Y +Y-¥
gagese  OWBRECHE B (2.48)
T AEER
T

LR ey $T oty 2 4L
2BRIEY, HE iR FaR gL
MR A TS L R WAREG R ReBE o

SRS BEICA

e B4 /A L

S -7f =3 (-7 ex-iy O
®k o F (243) ~ (2.45)% (246)N7 L ¢
(2.50)

SSTO = SSR + SSE
ErgctpE oot B - Rag 0 dn K irdg
(2.51)
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*SSEL+N-2BAd R -24aBidBRIFLEE G
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¥2* (mean square, MS)

¢ BT 'ft"‘,ﬁ% AR R BEFLIBEI(MS) o
Bk ey Ef;l:’a"‘s ( regression mean square, MSR )

MSR = ‘SSTR — SSR (2.52)
« 1% #F-X 353 (error mean square, MSE ) » F_%& 4-(1.22) :
MSE =25 (2.53)
n—2

e Tolucaz & erb]+ » SSR=252,378 » SSE=54,825 » <
MSR = 252,378/1 = 252,378

MSE = 54,825/23 = 2,384
¢ /A& P MSR+MSE?7 % **[SSTO/(n-1)]=307,203/24=12,800



0 Hch 17 4
(analysis of variance table, ANOVA table)
e H A2
HIAAT S fo2 HERp 0 R NBET LR A 2226008
LU (A L8

x2.2
R EARMEBFANE ZHOITE -

B3R SS df MS E{MS}

& = _ 1 o\ 2 SSR 2
B3 SSR=S(¥, - 7) 1 MSR = == o2+ p2 3 (X, — X)
_ - SSE

RE SSE= Y (Y, — ¥;)? n— 2 MSE = o2

n—

e SSTO = S (Y; — 7)? n— 1
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B PFIEEET - B AR NANOVAE » FIB T 2 fov &
f# 5 SSTO:Z(K—Y) =) Y —n¥?

A2 3TehANOVA L ® » 2.7 A ¢ BT 3 4o (SSTOU) »
T SSTOU =Y ¥? (2.54)
B F TIoHB DL {e(SS) ) T
%2.3 SS CEEEIETE ) = nY? (2.55)
MERMEOENEBIIEEHEDNEK -

BRKR SS df MS

e SSR= > (¥; - ¥)? 1 MSR = Slﬁ
ARE SSE= Y (Y; - ¥,)? n—2 MSE = nsfi
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T BIEIEIR SS(FHIBETEIE) = n¥? 1
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E{MSR}=c"+ By (X,-X) (2.57)
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pd B AV Aeene Flpt EB=0 0 KT Y, EF Ak
TiI =B, KT FEE g o? > F/SSEl 0? £ SSR/ o2 5 57
W= y e



R EETE
F* = [ (SSR/G2)/1 ]/ [ (SSE/ 62)/(n-2) ] = MSR / MSE
¥ Hy = 2 pF o FIREFA e 5 & { P gy 5 F(1,n-2) 4 fie
¥ H =2 FIPREZEY FLo fie | U 4 — BAFfRas fie o
+ ZE{RAKARR
d 3 TR RBL k> ¥ 8§ Hy &2 F*PRE_F(1,n
-2) FIP A - Sk w3 A o o RIER
2 F <F(l—o;1,n=2), QilfSERR H,
= > F(1—as1n—2), Bl H, (2. 62)
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H,: =0

B-14, B.4, F(0.95,1,24)=4.26

H, :B,#0

WERWEMY > 2a=.05cFHn=25 RPEEF(95;1,23)=4.28]c

R AL

/

#F F <428 Q&4 H,
* F >428 BliwmA H,

W E S 4R 48 MSR = 252,378 kR MSE = 2,384 - 8 F" 4

o 252,378
2,384

=105.9

Hl& F'=1059>4.28 > @ H, - R, =0 B ITEFHEAH|E

zZMBEERERE | TR EM i ERENAERMAR WU T 25w
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B 2.2 8y MINITAB# i ik - FF W EEFRS "FA—MW - &b
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& 2.2
MINITAB B # H %45 — Toluca AT ZH) -

The regression equation 1is
Y =62.4 + 3.57 X

Predictor Coef Stdev t—-ratio P
Constant 62.37 26.18 2.38 0.026
X 3.5702 0.3470 10.29 0.000
s = 48.82 R=sg = 82.2% R=-sg(adj) = 81.4%

Analysis of Variance

SOURCE DF SS MS F P
Regressio 1 252378 2523778 105.88 0.000
Error 23 54825 2384

Total 24 307203




Fi& Tirtie Tenx 1

- ok Hp=
Bt ¥ 2o
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02 B,#0 k=2 > Nt 3;,%4«

oo SSR+l _ bfZ(Xi—}?)z
SSE +(n-2) MSE

e 7] s2{b,} = MSE / Z(X-X)? » & ¥ :

b’

s b}

A k)2t 5 B Toluca =
95 5 =1029 5 7

i P W OTRR B[ 1(0.975; 23)P= (2.069)? =

= F (0.95; 1,23) »

_ D, 2 (s :
(S{bl} ) " (2.63)

D5)3 ¢ 5 B FF=1059> @ &% chik
5 (10.29)2= 105.9
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2.8 — MMM E (General Linear Test Approach )
= R s i B0 & B0 dde w0 B OEAUE S 0T
— g - BAED o
- MR B BANG I
1. >#3|(full model )
d AL & F o R RCE F S 0 OIS 2B

&R - A s RS SRR
3l @2.1):

Y,=B,+BX +e, HRLEY (2.64)
VA ""};‘J’E\}{ﬁ}.’}"}'ﬁil /zﬁtﬂ‘ LR UCHE o il Hpig‘;i”
fo TRRIE Y # i h2 ﬁﬂ ? Y (Sbethy X g £ F 2 e
&% 25t SSE(F) » 4 7 & s*?*_";'l R T2 e (df.=N-2) o

SSE(F) = Z[K —(bo +b1Xz‘)]2 :Z(ﬁ_z)z = SSE] (2.65)
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2. ‘1’?}‘/)&\' -3 (reduced model)

£

=3 gHy » st iy
H,: B, =
0° 1

H, :B #0 (2.66)
¥ Ho % = PRt g 5 S8 008 T - B= 0

2= (2.64)fﬂﬁ/ﬁ\‘ = ST
:,80+g. HE gL (2.67)

. Pﬁﬁi# DB Tk R PRI fle i SRR R 1O
Hip i T *fr' , %ae pLSSE (R) -

¢ Bk T ABRAPMNGITEIEE Voo Fl o & - B
iR lﬁ*if/ﬁ’:ml"”’ ZEDby=Y @ HFREE aEL T
= fe (dfy=n-1) %

SSE(R)=Y (Y, =b,)" =Y (Y, -T7) =SSTO (2.68)




SSE(F)= Y [¥,~(b,+5.X)] =X (1,-¥) =SSE

3. T st § SSE(R)=Y(Y,=b,)" =Y (¥,-T) = 8570
- LA BT SR L T S foSSE(F) % SSE(R) ¢ ¥ 2 ' SSE(F)
J5 7 + *+SSE(R) : SSE (F)< SSE(R) (2.69)
}%.,r—]ik.w—--ﬂlj o g \};552.\%:, E]lJ ﬁja_‘EHi%ﬁ, y T LE/P'J
IE' bt’ ﬁoﬁ rﬂz‘} ‘ETF @ri@'{]‘% mﬁéﬁ’.; s ;”L "uﬁ
+ 5 SSE(F)#::7SSE(R) » BLiR] (& 3172 if ehiiv §F Svlie2 I endp £
R TRy o P S [ S S L%w”'li‘% b e S ok SRR
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Pl E e 5 3t dut G ol B anY R R LG JTes o Fl
SSE(R)—SSE(F)sig /| » %57 H, fxf?:n\z\l:_m,};ﬁi\‘zn, 3
Fa T AL et o mor Hy w2 e H: B =

+ 31 ik ity £ LSSER)—SSE(R)adic» ™ [ 1B 20
_SSE(R)—-SSE(F) _SSE(F)
de _dfF dfF (270)




FHy» 2> it E 25 Fape o pd & dfy 2 dfcs B4
TSI 02 2 2 GEL T 2 oo L P F* B E R H, 3
ek o Fl A g B SSE(R)—SSE(F) & 7 H, = = o
= A AR R
i F gF(l_a;de_dfFﬂdfF) » HilfSEm by H (2.71)
#i F" > F(1-a;dfy —dfy.,df) > AR H,
TR T AlE By=0 0 FI
SSE(R) = SSTO > dfy=n-1; SSE (F)=SSE > df-=n-2
X x(2.70)18 F* = (MSE/MSE) > & %4 (2.60) % B #ch 47
i T E R AR 0 Aok g R kA 4T
" & o SSE(R)=SSE(F) _SSE(F)
-l‘fi i%i\ﬁ.ﬂ%#%ﬁézr“f 2  df-df, df,
ﬁi’,i‘ N K—HIJ ’ F -—rr 'TT Fﬁ_; L = «f‘—jSSE(F)
2. B feif FRHEE > ¥ B HE 4 T 2 {vSSER) -
3.5 % (2.70)eH T B 2 (2.71) ek B T o




2.9 @ FiRdly XAeY 2 BB angy it 128 3
Descriptive Measures of Linear Assoctiation between X and Y
¥ %_th i ssT0=3 (Y, -Y)| SSE=3(¥,-7)
» SSTO* KT # % IR BRI HXPF > BB EY g 2 >
S T OUREFERY B0 e o Fgt » SSTOAR| & 7
< e X @ SRR Y FFen g @ o 58 0 > SSERP|E P
RHX P i RO Y RS
s - R X HR YRR rck > AR IR Y 93 R
T Ehp R E g AL ‘fﬁ/ﬁ\ % B ¥ (SSTO—SSE = SSR) 4
R E L S S )
SSTO ~ SSTO (2.72)
® #ic R2#L % 2] 2 % 3Kk (coefficient of determination)  F]0 <
SSE <SSTO » #=

0<R* <1 (2.72a)
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£ Toluca A 5] #918] F + SSTO = 307,203 7ijf SSR = 252,378 - #
R 252378 _ oo,
307,203
ATl & Bt EA D 2% - T Hay®# ZHR T 82.2% -
B 2.2 47 MINITAB 3 i Ll "R-sq" R H| € R R* - T HA TR
T M AR "R-sqad))" —I7 > A HSE O FHAH -

Th ' ti '
. i ;;?f?fi;i;?i?ua ion 1s o SSR . SSE

) ' SSTO SSTO
Predictor Coef Stdev t-ratio P
Constant 62.37 26.18 2.38 0.026
X 3.5702 0.3470 10.29 0.000
s = 48.82 R=-sgq = 82.2% R=-sg(adj) = 81.4%

Analysis of Variance

SOURCE DF SS MS F p
Regressio 1 252378 252378 105.88 0.000
Error 23 54825 2384

Total 24 307203
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4P B 7% #c r (coefficient of correlation)
FYSXE S - AY S XA s E RIS AP

oo # 5 BR2AT S 4T r=+JR*|  (2.73)

B¢ I frfei ol JFRA S N § - 3 o FIY o 1 e [

m—lSI‘S]°

7 Toluca A& Bl F# > RIS EI R = 822 - B X W HMEAREE > AKX
AH B 15 B0 %

N
SSE = Y —Y,
r=++.822 =.907 Z( )
BRI LE &b, B o SSTO=Y (¥, -7
o SSR __ SSE
=6 g SSTO __ SSTO
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2. WEPHFISSRERZ Yo " WBBERRE (explained variation) - Ti
BREFHFMSSERFE " ABERR (unexplained variation) o Fr V1%
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